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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotlu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [c] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C|@

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERE=EE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Reczniki 1 plaszcze kapielowe wykonywane sa glownie z tkanin
A. Dboucle.
B. azurowych.
C. aksamitnych.
D. petelkowych.
Zadanie 2.

Plaskie wyroby widkiennicze utworzone z luznej masy, odpowiednio uformowanych wiokien, poddanych
nastepnie wigzaniu, to

A. filce.
B. laminaty.
C. wlokniny.
D. przedziny.
Zadanie 3.
Jaka jest temperatura prania bawelny podczas procesu jej wykanczania?
A.  40°C
B. 60°C
C. 80°C
D. 100°C
Zadanie 4.

Ktéry parametr nalezy zbada¢ w celu oceny jako$ci dzianiny przeznaczonej na bielizng?

A. Wytrzymato$¢ na $cieranie.
B. Scistos¢ rzadkowa.

C. Cieplochronnos¢.

D. Higroskopijnos¢.

Zadanie 5.
Do wyznaczania wzglednej wilgotnosci w pomieszczeniu stuzy

A. barometr.
B. higrometr.
C. chronometr.
D. hydromierz.

Zadanie 6.
Wrobienie nitki watku w tkaninie to parametr budowy tkaniny wyrazony w jednostce

A %

B. cm
C. dm
D. tex
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Zadanie 7.

Na ktorym rysunku przedstawiono $cieg r¢czny zastosowany do zabezpieczenia brzegu tkaniny przed jej
strzgpieniem?

SN0 I I

Zadanie 8.

W jednostkach Systemu Tex oznacza si¢
A. masg liniowg nitki.
B. numer metryczny nitki.

C. nieréwnomiernos¢ nitki.
D. wytrzymatos¢ nitki na rozcigganie.

Zadanie 9.

Ktéra z wlasciwosci ma istotny wplyw na wlasciwosci estetyczne swetra wykonanego z dzianiny
welnopodobne;j?

A. Wytrzymalo$¢ na rozcigganie.
B. Przepuszczalno$¢ powietrza.
C. Odpornos¢ na pilling.

D. Izolacyjnosc¢ cieplna.

Zadanie 10.
W wyniku nalozenia na material pasty z zywicy syntetycznej lub lateksu powstaje

A. dzianina laminowana.
B. tkanina membranowa.
C. materiat powlekany.
D.

folia odziezowa.
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Zadanie 11.
Na podstawie rysunku przekroju wezta technologicznego okresl sposob tgczenia kotierza ze stojka.
A. Zaprasowanie kotnierza i stojki, doszycie stojki i stgbnowanie.

B. Podklejenie kotnierza i stojki, zszycie stojki 1 doszycie kotnierza do stojki.
C. Podwinigcie brzegéw kolnierza i stdjki, podklejenie ich i stgbnowanie

w koto.
D. Podklejenie kolnierza i stojki, zszycie koimierza, doszycie stojki i ich
odwrdcenie.

Zadanie 12,

Ktora whasciwos¢ konfekcyjna dzianiny utrudnia jej warstwowanie?

A. Podatnos¢ na rozciaganie.
B. Odpornos¢ na migcie.

C. Podatnosc na pilling.

D. Strzgpienie sig.

Zadanie 13.

Ktoérg metode nalezy zastosowaé do wyznaczenia przekroju poprzecznego witdkien?
A. Organoleptyczng.
B. Mikroskopowa.

C. Doswiadczalng.
D. Odcinkowa.

Zadanie 14.

Ktoéra wladciwosé uzytkowa tkaniny decyduje o jej przydatnosci na spodnie ubraniowe?
Wyglad powierzchni.

Trwato$¢ wymiarow.

Odpornos¢ na $cieranie.
Wytrzymalto$¢ na rozdzieranie.

oSow»
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Zadanie 15.
Na podstawie rysunku okresl sposob taczenia falbanki z mankietem.

c-C
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A. Podklejenie czesci wierzchniej mankietu, doszycie falbanki, przewinigcie na prawa strong
i przestgbnowanie.

B. Polaczenie czgsci wierzchniej 1 spodniej mankietu z falbanka, podklejenie czgsci wierzchniej
mankietu i przestgbnowanie.

C. Zaprasowanie czesci wierzchniej i spodniej mankietu, wlozenie pomiedzy czesci wkiadu
usztywniajgcego 1 falbanki oraz przestgbnowanie.

D. Podklejenie czegdci spodniej mankietu, wlozenie falbanki pomig¢dzy czesci mankietu
1 przeszycie krawedzi bocznych i dolnej mankietu, wywinigcie na prawg strong polgczonych
czesci 1 przestgbnowanie.

Zadanie 16.
Ktory parametr okresla wlasciwos¢ uzytkowsg ubrania roboczego przeznaczonego dla magazyniera
w zaktadzie odziezowym?

A. Wytrzymalo$¢ na rozdzieranie.
B. Odpornos¢ na wybarwienia.

C. Odpornos¢ na migcie.

D. Izolacyjnos$¢ cieplna.

Zadanie 17.
Stearyng z obrusu mozna usuna¢ przez

A. zeskrobanie i prasowanie przez bibutke goragcym Zzelazkiem.
B. zamoczenie w glicerynie 1 podziatanie wodg utleniong.

C. pocieranie szmatka namoczong benzyng.

D. wypranie w goracej wodzie z mydiem.

ZadanielS8.

Na podstawie izolacyjnosci cieplnej wyrobow widkienniczych okresla si¢

A. przepuszczalnos$é powietrza.
B. higroskopijnos¢.

C. cieplochronnosé.

D. sprezystosc.

Strona5z9



Zadanie 19.

Pobrano z arkusze24.pl

Temperatura kgpieli piorgcej dla wyrobow z wiokien syntetycznych nie moze przekroczy¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 20.

Projekt spodnicy zamowionej przez klientke przedstawiono na rysunku

Sowp

Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono modelowanie spodnicy

100°C
80°C
60°C
40°C

zurnalowym.
plastycznym.
modelowym.
instruktazowym.

A. zczgsci kota.
B. rozkloszowane;.
C. zczterech klindéw.
D. uktadanej w faldy.
Zadanie 22.
Podstawg do opracowania szablonéw odziezowych jest
A. forma konstrukcyjna.
B. siatka konstrukcyjna.
C. rysunek techniczny.
D. rysunek modelowy.
Zadanie 23.

Spédnicg z karczkiem modeluje si¢ w oparciu o formy spddnicy podstawowej. Lini¢ ,,prostego” karczka

najlepiej jest wykresli¢ na formach réwnolegle do linii talii

A.
B.
C.
D.

Zadanie 24.
Opis szablonu

oow

wzdtuz linii bioder.

przez wierzchotki zaszewek.

w dowolnej odlegtosci od linii talii 1 bioder.

w potowie odleglosci pomiedzy linig talii i bioder.

nie zawiera

stopni zasadniczych.
ostemplowania rogéw i tukow.
zewngtrznych punktow spotkan.
wewngtrznych punktéw spotkan.
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Zadanie 25.
Na rysunku przedstawiono projekt spodnicy

A. plisowane;j.
B. portfelowe;.
C. drapowanej.
D. typu bombka.

Zadanie 26.
Wielkos¢ stopni zasadniczych dla obwodow i wzrostow wyrobow odziezowych odczytuje si¢

A. zrysunku technicznego.

B. zszablonéw odziezowych.
C. ze standardow konstrukc;ji.
D. ztabel antropometrycznych.

Zadanie 27.
Projekt plastyczny modelu wyrobu odziezowego powstaje najczesciej na podstawie inspiracji
A. aktualnymi tendencjami panujgcymi w modzie.
B. nowymi rodzajami materialow odziezowych.
C. aktualnymi wydarzeniami w §wiecie.
D. modnymi wyrobami wiokienniczymi.
Zadanie 28.
Szablony odziezowe stopniuje si¢ w celu
A. wykonania uktadu szablonéw wyrobu.
B. zmniejszenia zamawianych rozmiarow.

C. zwigkszenia lub zmniejszenia szablonow.
D. powigkszenia pierwowzoréw we wzorcowni.

Zadanie 29.
Wykroje wyrobu z elastycznej dzianiny mozna polaczy¢ na maszynie szyjacej Sciegiem
A. 'lancuszkowym jednonitkowym.
B. tancuszkowym dwunitkowym.
C. czoélenkowym dwunitkowym.
D. obrzucajacym trzynitkowym.
Zadanie 30.

Ktéry uktad szablonow nalezy przygotowa¢ dla elementéw wyrobu odziezowego wykrojonych ze sztucznego
futerka?

A. Jednokierunkowy.
B. Wielokierunkowy.
C. Dwukierunkowy.
D. Laczony.
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Zadanie 31.
Ktora z nitek odziezowych jest najciensza?
A. 40 tex
B. 50tex
C. 60tex
D. 70tex
Zadanie 32.

Na podstawie przedstawionego schematu przekroju wezla technologicznego wskaz numery, ktorymi

oznaczono kolejne czynnosci doszycia paska do wyrobu.

Zadanie 33.

oSowp

2i1
213
2i4
215

Przed rozkrojem nakfadu w krojowni nalezy

A. pobra¢ materiat z magazynu i opracowaé szablony.
B. podzieli¢ naktad na sekcje i przeprowadzi¢ kontrole wykrojow.
C. opracowaé dokumentacje techniczng oraz ponumerowaé wykroje.
D. odwzorowac rysunek uktadu szablon6w na materiale i wykona¢ warstwowanie.
Zadanie 34.
Ktéry rodzaj oprzyrzagdowania nalezy uzy¢ do naszycia falbany?
A. Stopke do marszczenia materiatu.
B. Linijk¢ do réwnoleglego stgbnowania.
C. Przyrzad do szycia szwem nakladanym.
D. Urzadzenie do podwijania brzegu materiatu.
Zadanie 35.
Ktoérg maszyne stosuje si¢ do przyszywania haftek do wyrobu odziezowego?
A. Ryglowkg.
B. Guzikarke.
C. Fastrygowke.
D. Podszywarkg.
Zadanie 36.

Ktére maszyny nalezy zastosowac do potaczenia dolnej czgsci sukienki z gérng?

oSOowp

Stgbnowke, overlock.

Fastrygowke, pikowke.
Podszywarke, taczarke.
Fastrygdwke, maszyne¢ tancuszkows.
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Zadanie 37.
W produkcji konfekcyjnej w procesie konfekcjonowania koszul stosuje si¢ szwy
A. nakladane.
B. bielizniane.
C. obregbiajace.
D. obrzucajace.
Zadanie 38.
Ktory uktad szablonow nalezy zastosowa¢ do rozkroju jednobarwnej tkaniny z elany przeznaczonej na
garnitur meski?
A. Jednokierunkowy asymetryczny.
B. Dwukierunkowy symetryczny.
C. Pojedynczy asymetryczny.
D. Dwukierunkowy tgczony.
Zadanie 39.
Na podstawie przedstawionego rysunku szwu okre$l czynno$ci wykonania paska w kolejnosci ich

wystepowania. . &
A. Podklejenie paska, podwinigcie brzegdw i stgbnowanie. C XX
B. Zaprasowanie potowy paska i brzegéw oraz przestgbnowanie. - B
C. Podwinigcie brzegéw, podklejenie paska i stgbnowanie w kolo.
D. Podklejenie potowy paska, zaprasowanie w potowie, podwini¢cie brzegdw i przestebnowanie

wzhuz krawedzi.

Zadanie 40.

Ktora metode w pierwszej kolejnosci nalezy zastosowac do identyfikacji widkien w tkaninach?
A. Chemiczna.
B. Odcinkowa.
C. Mikroskopowa.
D. Organoleptyczna.

Strona9z9



